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1° Prueba Fundamentos de la Contabilidad (04/05/2022) 

 

Nombre__________________________________________________________ Nota____________ 

 

EJERCICIO 1 – TEORÍA (1,2 puntos) 

 

Se pide marcar la respuesta correcta en cada una de las siguientes preguntas (sin justificar las falsas). 

 

1. La aplicación del concepto de materialidad vinculada al registro contable de una transacción 

económica requiere: 

a. La definición, por parte de la empresa, de una política contable que indique el umbral 

aceptado como material. 

b. Aplicar el umbral indicado por las Normas IFRS/NIIF. 

c. Aplicar el umbral indicado por el Servicio de Impuestos Internos. 

d. La materialidad no influye en el reconocimiento contable de una transacción. 

 

2. Al aplicar el devengo en el registro contable de una transacción de venta de mercaderías, se debe 

reconocer, entre otros: 

a. Una disminución de la cuenta Clientes. 

b. Un aumento de la cuenta Clientes. 

c. Un aumento de la cuenta Caja o Banco, dependiendo de cómo nos cancelan la venta.  

d. Un aumento de la cuenta Mercaderías. 

  

3. Las Normas IFRS/NIIF son emitidas por: 

a. Colegio de Contadores de Chile A.G. 

b. Comisión para el Mercado Financiero. 

c. Fundación IFRS. 

d. Servicios de Impuestos Internos. 

 

4. En Chile, las empresas que cotizan en el mercado bursátil confeccionan sus estados financieros 

según: 

a. Normas IFRS/NIIF 

b. Boletines Técnicos. 

c. Disposiciones de la Comisión para el Mercado Financiero. 

d. Disposiciones del Servicios de Impuestos Internos. 

 

5. Seleccione el patrón correcto en el registro de una transacción económica en el Libro Diario: 

a. Aumento de activo y disminución de pasivo. 

b. Disminución de activo y aumento de patrimonio. 

c. Aumento de gasto y disminución de activo. 

d. Aumento de ingreso y disminución de activo. 

 

6. Una Nota de Crédito emitida, significa: 

a. Un aumento en las compras y en el IVA CF. 

b. Un aumento en las ventas y en el IVA DF. 

c. Una disminución en las ventas y en el IVA DF. 

d. Una disminución en las compras y en el IVA CF. 

 

7. Aplicando la ecuación de la Partida Doble, se tiene que el Pasivo es igual a: 

a. Patrimonio menos Activo. 

b. Activo menos Patrimonio. 

c. Patrimonio más Activo. 

d. Activo más Patrimonio. 
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8. A fin de mes, al momento de regularizar la cuenta IVA, se obtiene que el saldo del IVA Débito Fiscal 

es mayor al saldo de la cuenta IVA Crédito Fiscal, esto significa que: 

a. La diferencia produce un IVA por pagar. 

b. La diferencia produce un Remante IVA para el mes siguiente. 

c. Las compras fueron mayores a las ventas. 

d. Hubo algunas devoluciones de ventas. 

 

9. Los estados financieros preparados y presentados según las Normas IFRS/NIIF se orientan a 

satisfacer objetivos de información de: 

a. Múltiples usuarios. 

b. Trabajadores. 

c. Gobierno. 

d. Actuales y potenciales inversores. 

  

10. En Chile, muchas empresas se afectaron significativamente por la pandemia del Covid-19. En 

particular, diversos restaurantes tuvieron que bajar sus cortinas definitivamente. En este sentido, 

indique el concepto directamente relacionado con la situación antes descrita para los restaurantes: 

a. Relevancia. 

b. Devengo. 

c. Empresa en Marcha. 

d. Comprensibilidad. 

 

11. Seleccione el conjunto de cuentas que debe formar parte de los activos en un Plan de Cuentas: 

a. Caja | Banco | Cuentas por Pagar | Mercaderías | Capital. 

b. Banco | Capital | Mercaderías | Maquinarias | Costo de Ventas. 

c. Cuentas por Cobrar | IVA DF | Mercaderías | Maquinarias. 

d. Mercaderías | Cuentas por Cobrar | Maquinarias | IVA CF. 

 

12. Una Nota de Débito puede ser confeccionada para: 

a. Ajustar el precio cobrado en una factura, debido a que se cometió un error y se cobró menos 

de lo que correspondía. 

b. Ajustar el precio cobrado en una factura, debido a que se cometió un error y se cobró más 

de lo que correspondía. 

c. Regularizar una venta debido a las devoluciones de mercaderías recibidas. 

d. No existe un documento denominado Nota de Débito.  

 

13. Entre otros conceptos, la cuenta Banco se abona por: 

a. Transferencias realizadas. 

b. Transferencias recibidas. 

c. Depósitos de dinero en efectivo. 

d. No se puede abonar la cuenta Banco. 

 

14. Indique, según lo señala el marco conceptual, el concepto que corresponde a una de las 

características cualitativas que debe cumplir la información financiera, con el objeto de ser útil para 

la toma de decisiones económicas: 

a. Activo. 

b. Costo histórico. 

c. Valor razonable. 

d. Representación fiel. 

 

15. Señale el tipo de documento que, en una compra, no permite representar como activo al IVA Crédito 

Fiscal: 

a. Factura. 

b. Nota de Crédito emitida. 

c. Nota de Débito recibida. 

d. Boleta. 
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EJERCICIO 2 – APLICACIÓN PRÁCTICA DEL MARCO CONCEPTUAL (1,2 puntos) 

 

Se pide aplicar los conceptos del Marco Conceptual de IFRS que correspondan para cada una de las 

siguientes situaciones. Para ello, responda brevemente en el espacio asignado como “respuesta”, 

justificando técnicamente en base al Marco Conceptual (las situaciones son independientes). 

 

Concepto 
del Marco 

Conceptual 
Situación Respuesta 

Activo 

Una empresa ha pagado el 
30-04-2022 un monto de 
$12.000.000 por el seguro 
de una oficina (no 
considerar IVA).  
El valor pagado 
corresponde al seguro de 
todo el año 2022. ¿Cuánto 
es el activo al 30-04-2022? 
 
 
 

  

Devengo 

El 31-03-2022, una empresa 
decide adquirir al crédito 
durante el mes de 
septiembre de 2022, una 
planta productiva en 
$125.000.000. ¿Qué efecto 
contable se genera al 31-03-
2022?  
 
 
 

  

Medición 

El 23-02-2021, una empresa 
adquiere en el mercado una 
máquina en $65.000.000 
(neto). Señale el costo 
histórico y el costo corriente 
al 23-02-2021  
 
 
 

  

Relevancia 

El área de contabilidad de 
una empresa le presenta la 
siguiente duda: ¿un pasivo 
de $25.000.000 es 
relevante? De acuerdo con 
sus conocimientos, ¿cuál 
sería la respuesta 
adecuada?  
 
 
 

  

Ingresos 

Los dueños de una empresa 
aportan como capital 
$250.000.000 en dinero en 
efectivo. ¿Cuánto es el 
ingreso? 
 
 
 

  

Patrimonio 

Una empresa tiene activos 
por $87.600.000 y pasivos 
por $35.300.000. ¿Cuánto 
es el patrimonio? Justifique 
por qué es la cifra que 
señala en la respuesta. 
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EJERCICIO 3 – ELABORACIÓN DEL LIBRO DIARIO, INICIO DE ACTIVIDADES Y 

TRANSACCIONES BÁSICAS (1,2 puntos) 

 

La compañía “Life Spa”, que se dedica a la compraventa de artículos electrónicos, inicia sus actividades 

durante el mes de marzo de 2022, registrando las siguientes transacciones: 

 

01/03 La compañía es una Sociedad de Responsabilidad Limitada e inicia sus actividades con dos 

socios, el socio Nataniel Rivas y la socia Fernanda Urtubia. Ambos realizan los siguientes aportes: 

 

 Nataniel Rivas: 

- Dinero en efectivo por $13.000.000.- 

- Una camioneta usada avaluada en $6.500.000.- 

- Cuentas por pagar a proveedores de mercaderías por $2.000.000.- 

- Mercaderías para la venta por un valor de $2.500.000.- 

 

 Fernanda Urtubia: 

- Maquinarias para la reparación de relojes por $4.000.000.- 

- Muebles y Vitrinas para el local comercial, avaluados en $2.000.000.- 

- Deuda con Acreedores por la compra de las maquinarias por $3.500.000.- 

- Un local comercial en Santiago Centro avaluado en $17.500.000.- 

 

Los socios realizan sus aportes el día de la suscripción del capital. 

 

02/03 La compañía decide abrir una cuenta corriente mediante un depósito en el Banco de Chile por 

$7.500.000.-, el depósito fue realizado en el acto. 

 

06/03 Con el fin de comenzar a hacer conocido su negocio. Se compran pancartas y volantes para 

pegar y distribuir fuera del local comercial, con factura, por un total de $500.000.- neto. La factura es 

pagada ese mismo día, mediante transferencia desde el banco. 

 

08/03 Se compran Mercaderías para la venta, por un total de $4.760.000.- bruto. Adicionalmente en 

el acto, para trasladar estas mercaderías desde el Norte del país y dejarlas lista para venta, se paga un 

flete por el traslado de estas mercaderías por $500.000.- neto. Ambos pagos se realizan en efectivo en 

el acto. 

 

12/03 Se decide comprar muebles organizadores para colocarlos en el local comercial, por un total de 

$2.380.000.- (IVA Incluido). El cual se paga de la siguiente manera: un 50% mediante transferencia y el 

saldo queda al crédito simple en 30 días. 

 

22/03 Se cancelan gastos de electricidad generados en el local comercial por $300.000.- neto, el pago 

se realiza mediante transferencia bancaria. 

 

29/03 Se paga el total de los proveedores adeudados por compra de mercaderías, mediante 

transferencia del Banco de Chile. 

 

30/03 Se vende el 70% del total de las Mercaderías disponibles, por un total de $11.900.000.- bruto, 

al crédito simple. 

 

Se pide: Registrar el asiento de apertura y todas las operaciones en el Libro Diario. 
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LIBRO DIARIO PARA EJERCICIO N°4 

CUENTAS DEBE HABER 
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LIBRO DIARIO PARA EJERCICIO N°4 

CUENTAS DEBE HABER 
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EJERCICIO 4 – CONTABILIZACIONES Y CÁLCULO DE IVA (1,2 puntos) 

 

El 15 de abril del 2022 la empresa “PLUMONES DE COLORES S.A.”, que se dedica a la compra y venta 

de plumones de pizarra, compra 2.500 plumones a la entidad “PIZZARITA Ltda.”, por un total de 

$1.487.500 (IVA Incluido), al crédito simple.  

 

El 17 de abril del 2022 vende 2.000 de los plumones comprados, a un precio de venta unitario de $850 

(neto) a la empresa “LABOR VITAL Ltda.”, al crédito simple. 

 

El 20 de abril del 2022 compra 4.000 plumones a la entidad “PIZZARITA Ltda.”, por un total de 

$2.000.000 (neto), al crédito simple. Ese mismo día, “PLUMONES DE COLORES S.A.” devuelve un 

total de 800 plumones, debido a desperfectos del producto, por lo que la entidad “PIZZARITA Ltda.” 

emite la nota de crédito correspondiente. 

 

El 25 de abril del 2022 la entidad “LABOR VITAL Ltda.” hace una devolución de la venta ocurrida el 17 

de abril, devolviendo 300 plumones. Para ello, “PLUMONES DE COLORES S.A.” emite una nota de 

crédito por un valor total de $303.450 (bruto). 

  

Se pide: 

a) Contabilizar todas las transacciones en el Libro Diario. 

b) Realizar cierre de IVA al 30 de abril del 2022. 
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LIBRO DIARIO PARA EJERCICIO N°5 

CUENTAS DEBE HABER 
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EJERCICIO 5 – ELABORACIÓN DE TARJETA DE EXISTENCIAS (1,2 puntos) 

 

Con la siguiente información se solicita elaborar la Tarjeta de Control de Existencias, utilizando para 

ello, el Método de Valorización “Costo Promedio Ponderado” (PMP). Nota: Utilice 2 decimales. 

 

02/04 – Existe un Inventario Inicial del Artículo Z por $1.082.250, correspondiente a 5.550 unidades a 

$195.- cada una. 

04/04 – Compra a COVAL Ltda., s/factura N°234, 2.200 Artículos Z en $523.600.- (valor bruto) 

08/04 – Compra a Comercial OVALLE S.A., 1.500 Artículos Z a $198 c/u (valor neto). 

10/04 – Venta al Sr. Luis Castro, s/factura N°101, 6.000 Artículos Z a $260 c/u.  

15/04 – Compra a Comercial OVALLE S.A., 500 Artículos Z a $238 c/u (valor bruto). 

19/04 – Venta de 800 Artículos Z a $263 c/u (valor neto), a nuestro cliente Sr. Lucas Pérez. 

22/04 – Se emite Nota de Crédito N°45 al Sr. Luis Castro, producto de una devolución de 100 Artículos 

Z que fueron vendidos y enviados en exceso. 

25/04 – Se emite Nota de Débito al Sr. Lucas Pérez, correspondiente a la venta de 800 Artículos Z por 

un error en el precio de venta, debiendo ser $265 por unidad en vez de los $263, facturados en su 

momento. 

28/04 – Compra a ROTUR Ltda., s/factura N°985234 de 750 Artículos Z, por un valor bruto de $178.500.- 

(Proveedor que se encuentra en Iquique).  Para que dichos artículos estén en condiciones de ser 

vendidas, se incurrió en un desembolso de $7.500 por concepto de fletes (valor neto).  

30/04 – Al final del período, se ha efectuado un inventario físico de los Artículos Z. Determinando que 

existen 3.750 Artículos Z en condiciones de ser vendidos. 
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TARJETA DE EXISTENCIAS - MÉTODO COSTO PROMEDIO PONDERADO (PMP) 

Fecha Detalle Precio Compra 
Unidades Físicas Valores 

Control 

Entrada Salida Saldo Entrada Salida Saldo 
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